

## 6A 簡曉琳

參加這次義診，真是十分偶然的機會，但真是不枉此行。對我來說，是十分難能可貴的經驗。初時聽到有義診的活動，同學們大多都不為所動，尤其是只有兩、三名名額。而我更是來自文科班，別人大概都在想我並沒有需要跟醫生學習吧！不過我認為「施比受更為有福」，只要能盡一己所能幫助別人，何樂而不為？而且自己平日為兼顧學業，很少有機會參與義工服務，這次的確給予我一個機會參與不一樣的義工活動—義診。

畢竟全班同學只有我一個參與，又從沒有參與義診的工作，說實在真的怕在這旅途會感到納悶、茫然…但很值得欣喜的是，同校的三位中四同學沒有因著我們之間的年齡差距而有隔膜，從一上旅遊巴我們已互相認識、談天說笑，為我一連三天的旅程有了一個美好的開始…第一天，我們一到東莞市隨即受到款待，可以到東莞市接待廳吃飯，像進入政府機構參觀一樣，很是難得。午飯過後，我們到了南城街道篁村社區進行義診。可能因為當日天氣突然風雲變色，令很多老人家趕緊回家收衣服，看症的人大減，我們可以幫助到的人只有少數。但就因為趁著空檔的時候，我們有機會跟醫生們聊天，醫生為我看症，又與我談學業、前途等問題…令我了解到學業成績固然重要，但在這個競爭激爭的社會，人際關係、參加更多課外活動也很重要，不容忽視。我也覺得自己已中六，但並沒有積極參與校內、校外活動，而醫生卻於在學時期已有機會到非洲，令我好不羨慕。

第二天，我們早餐後赴南城街道新科電子廠進行義診。這電子廠只屬於小規模經營，驟眼看去只有兩座建築物。這次來的人很多，我發現工廠的工人們大多很年輕，有時他們對檢查牙齒有所抗拒，但檢查內、外科的人很多，看來他們不太關心牙齒的健康，這與他們的文化水平有關嗎？我們經過一個早上的忙碌，臨走前，獲當地的紅十字會頒發證書予以表揚，感到十分意外及榮幸。下午，我們前往麻湧鎮玖龍紙業公司進行義診。這間工廠大得很，像是一個小型社區，有多幢樓房包圍著整間工廠，進來義診的人很多，但都很有秩序。醫療用品也差點兒不足以應付，雖然如此，我並不覺得辛苦，我也希望我的付出能真的幫到醫生們，減輕他們的負擔，這才是最大的喜悅。不得不提的是，義診後我們到了海景餐廳用膳。這餐廳雖不是裝修華麗，但環境清優舒適，令我難以忘懷餐廳別緻的風景。

第三天，我們到了海戰博物館參觀。那裡有一位講解員詳細地為我們講解了中國歷史上很重要的幾場戰役，如第一、第二次鴉片戰爭，都聽得我津津樂道。雖然在教科書曾學過，但她配合地圖、文物的講解，令我對歷史有更深入及全面的認知。而且更可在海戰博物館外面一睹虎門大橋。到午飯時候，我們更難得地有機會品嚐雞泡魚，聽說這是很難煮的一道菜式，煮的人和吃的人都有機會中毒，不過據說這間店鋪連中國領導人、名人也有光顧過，令我吃得放心。吃完這頓豐富的午餐後，我們便回港，結束三日夜精彩的行程。